Quadro comando per motoriduttori a 230 V
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AVVERTENZE GENERALI PER L'INSTALLATORE

A\ Importanti istruzioni di sicurezza.

A\ Seguire tutte le istruzioni, in quanto un'installazione non corretta puo
portare a lesioni gravi.

A\ Prima di procedere, leggere anche le avvertenze generali per I'utilizzatore.

Il prodotto deve essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressamente
studiato e ogni altro uso & da considerarsi pericoloso. e Il produttore non puo
essere considerato responsabile per eventuali danni causati da usi impropri, erronei
ed irragionevoli. e Il prodotto in oggetto € espressamente progettato per essere
assemblato a quasi-macchine e/o apparecchi ai fini di costruire una macchina
disciplinata dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. e Linstallazione finale deve
essere conforme alla Direttiva Macchine 2006/42/CE e agli standard europei di
riferimento vigenti. e Il produttore declina ogni responsabilita per I'impiego di
prodotti non originali; questo implica anche la decadenza della garanzia. e Tutte

le operazioni indicate in questo manuale devono essere effettuate esclusivamente
da personale esperto e qualificato e nel pieno rispetto delle normative vigenti.

® | a predisposizione dei cavi, la posa in opera, il collegamento e il collaudo si
devono eseguire osservando la regola dell’arte, in ottemperanza alle norme e

leggi vigenti.  Durante tutte le fasi dell'installazione assicurarsi di operare fuori
tensione. e Tutti i componenti (e.g. attuatori, fotocellule, bordi sensibili, ecc.)
necessari alla conformita dell’installazione finale in accordo alla Direttiva Macchine
2006/42/CE ed agli standard tecnici armonizzati di riferimento sono identificati nel
catalogo generale dei prodotti CAME oppure nel sito internet www.came.com. e
Verificare che il range di temperature indicato sia adatto al luogo di installazione. ®
Assicurarsi che, nel luogo previsto per I'installazione, il prodotto non venga bagnato
da getti d'acqua diretti (irrigatori, idropulitrici, ecc.). ® Prevedere nella rete di
alimentazione e conformemente alle regole di installazione, un adeguato dispositivo
di disconnessione onnipolare, che consenta la disconnessione completa nelle
condizioni della categoria di sovratensione lll. ® Delimitare adeguatamente I'intero
sito per evitare I'accesso da parte di persone non autorizzate, in particolare minori e
bambini.
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e Si raccomanda di utilizzare adeguate protezioni per evitare possibili pericoli
meccanici dovuti alla presenza di persone nel raggio d’azione dell'automazione. @

| cavi elettrici devono passare attraverso apposite tubazioni, canaline e passacavi

al fine di garantire un'adeguata protezione contro il danneggiamento meccanico.

e | cavi elettrici non devono entrare in contatto con parti che possono riscaldarsi
durante 1'uso (per esempio: motore e trasformatore). ® Prima di procedere con
I'installazione, verificare che la parte guidata sia in buone condizioni meccaniche,

e che si apra e si chiuda correttamente. e Il prodotto non puo essere utilizzato

per automatizzare una parte guidata comprensiva di porta pedonale, a meno che
I'azionamento non sia attivabile solo con la porta pedonale in posizione di sicurezza.
e Assicurarsi che sia evitato I'intrappolamento tra la parte guidata e le parti fisse
circostanti a seguito del movimento della parte guidata stessa. e Tutti i comandi fissi
devono essere chiaramente visibili dopo l'installazione, in una posizione tale che la
parte guidata sia visibile in maniera diretta, tuttavia lontani dalle parti in movimento.
Nel caso di comando ad azione mantenuta, questo deve essere installato ad
un‘altezza minima di 1,5 m da terra e non deve essere accessibile al pubblico. @
Se non gia presente, applicare un’etichetta permanente che descriva come usare

il meccanismo di shlocco manuale vicino al relativo elemento di azionamento. @
Assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente e che i dispositivi
di sicurezza e protezione, cosi come 1o sblocco manuale, funzionino correttamente.
e Prima della consegna all’utente, verificare la conformita dell'impianto alle norme
armonizzate ed ai requisiti essenziali nella Direttiva Macchine 2006/42/CE. e
Eventuali rischi residui devono essere segnalati mediante opportuni pittogrammi
posizionati bene in vista e devono essere spiegati all’utilizzatore finale. e
Posizionare bene in vista la targa identificativa della macchina al completamento
dell’installazione.  Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore o dal servizio di assistenza tecnica autorizzato, 0 comunque da
personale debitamente qualificato, per evitare ogni rischio. ® Conservare questo
manuale all'interno del fascicolo tecnico congiuntamente ai manuali degli altri
dispositivi utilizzati per la realizzazione dell'impianto di automazione.



e Si raccomanda di consegnare all’utente finale tutti i manuali d’uso relativi ai
prodotti che compongono la macchina finale.

DISMISSIONE E SMALTIMENTO

&==" CAME S.p.A. implementa all'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale certificato e conforme
alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del rispetto e della tutela dell’'ambiente. Vi chiediamo di continuare I'opera di
tutela dell'ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie strategie operative e di mercato,
semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

&% SMALTIMENTO DELLIMBALLO

| componenti dell'imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza
alcuna difficolta, semplicemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.

NON DISPERDERE NELLAMBIENTE!

&3 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

I nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) e
assimilabile ai rifiuti solidi urbani. Possono essere riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei centri
autorizzati.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.
Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!
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DATI E INFORMAZIONI SUL PRODOTTO

Legenda

Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
A\ Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
®==" Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.

Descrizione

002ZM3E

Quadro comando multifunzioni per cancelli a due ante battenti, con display grafico di segnalazione, autodiagnosi dei dispositivi
di sicurezza e decodifica radio incorporata.

002ZM3EC

Quadro comando multifunzioni per porte a due ante, completo di blocco di sicurezza e pulsanti, con display grafico di
programmazione e segnalazione e autodiagnosi dei dispositivi di sicurezza.

002ZM3EP

Quadro comando multifunzioni per cancelli a due ante battenti con display grafico di programmazione e segnalazione e
autodiagnosi dei dispositivi di sicurezza.

Dati tecnici
MODELLI ZM3E ZM3EC ZM3EP
ﬁ'z';"e"taz"’"e V- 50/60 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentazione motore (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Consumo in stand-by (W) 4,7 47 -
Consumo in stand-by con il
modulo RGP1 (W) 0.75 Ui O
Potenza (W) 750 750 2400
Colore RAL 7040 RAL 7040 RAL 7040
E;')‘perat“'a dresercizio 20 + +55 20 + +55 -20 + +55
Grado di protezione (IP) 54 54 54
Classe di isolamento Il II Il
Tabella dei fusibili
MODELLI ZM3E ZM3EC ZM3EP
Fusibile di linea 5AF 5AF 10AF
Fusibile scheda 1AF 1AF 1AF
Fusibile accessori 16AF 16AF 16AF




Descrizione delle parti

© Trasformatore

© Condensatori *

© Fusibile per la scheda elettronica

O Fusibile per gli accessori

© \orsettiera per il collegamento del modulo RGP1

O Fusihile per elettroserratura

@ Display

© Trimmer per la regolazione dell'illuminazione del display
© Connettore per scheda Memory Roll

@ Tasti per la programmazione

@ LED di segnalazione tensione presente

® LED di segnalazione stato programmazione

® Connettore per scheda di decodifica R700 o R800
@ Connettore per scheda radiofrequenza a innesto (AF)

* Solo per motoriduttori a 230 V della serie Frog.

@ Morsettiera per il collegamento del selettore a tastiera
® Morsettiera per il collegamento dell'antenna

® Morsettiera per I'uscita B1-B2

® Morsettiera per il collegamento dei finecorsa

® Morsettiera per il collegamento del selettore transponder
€ Morsettiera per il collegamento dei dispositivi di comando
e di sicurezza

@ Morsettiera per il collegamento dell'Encoder

€ Morsettiere per motoriduttori

@ Morsettiera per collegamento CRP

€ Connettore per scheda RSE

€ Morsettiera per I'alimentazione

@ Fusibile di linea

Utilizzare i cavi neri per il collegamento di M1 e i cavi rossi per il collegamento di M2.
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€ Manopola di BLOCCO-SICUREZZA

€ Pulsante di APERTURA

Solo per ZM3EC
& Pulsante di STOP
@ Pulsante di CHIUSURA
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Tipi di cavi e spessori minimi

Lunghezza del cavo (m) fino a 20 da20a30
Alimentazione 230 V AC 3Gx 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Lampeggiatore 24 V AC/DC 2x0,5 mm? 2% 0,5 mm?
Fotocellule TX 2x0,5 mm? 2x0,5 mm?
Fotocellule RX 4% 0,5 mm? 4x0,5 mm?
Elettroserratura 12V DC 2x1 mm? 2x1,5 mm?
Dispositivi di comando *n° x 0,5 mm? *n° x 0,5 mm?

*n° = vedi istruzioni di montaggio del prodotto - Attenzione: la sezione del cavo & indicativa perché varia in funzione
della potenza del motore e della lunghezza del cavo.

[ Con alimentazione a 230 V e utilizzo in ambiente esterno, utilizzare cavi tipo HO5RN-F conformi alla 60245 IEC
57 (IEC); in ambiente interno invece, utilizzare cavi tipo HO5VV-F conformi alla 60227 IEC 53 (IEC). Per alimentazioni
fino a 48 V, si possono utilizzare cavi tipo FROR 20-22 Il conformi alla EN 50267-2-1 (CEI).

LI Per il collegamento dell’antenna, utilizzare cavo tipo RG58 (consigliato fino a 5 m).

LI Per il collegamento CRP, utilizzare cavo tipo UTP CATS5 (fino a 1000 m).

Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi
sulla base dell’effettivo assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEI
EN 60204-1.

X Per i collegamenti che prevedano pitl carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve
essere riconsiderato sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettive. Per i collegamenti di prodotti non
contemplati in questo manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.

2 Per il collegamento dell'Encoder, utilizzare un cavo schermato tipo FROR 300/500 V (3 x 0,5 mm2).
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INSTALLAZIONE

Preparazione del quadro comando

© Separare le parti del quadro comando che lo compongono.
© Assemblare le cerniere a pressione.

© Inserire le cerniere nella scatola (sul lato destro o sinistro a scelta) e fermarle con le viti e le rondelle fornite. Le cerniere
SCOITONo per ruotare.

O Forare sui fori presfondati. Il diametro dei fori & di 20 mm.




Fissaggio del quadro comando
@ Forare i punti di fissaggio del quadro comando in una zona protetta.
© Fissare la base con viti e tasselli.

Si consiglia di usare viti a testa bombata con impronta a croce (diametro massimo di 6 mm).
© Inserire i pressacavi con i tubi corrugati per il passaggio dei cavi elettrici
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

Predisposizione dei cavi elettrici

Eseguire i collegamenti elettrici secondo le disposizioni vigenti.

L Utilizzare dei pressacavi per collegare i dispositivi al quadro comando. Uno di questi deve essere destinato
esclusivamente per il cavo di alimentazione.




Alimentazione

© Collegamento alla rete elettrica (120/230 V AC - 50/60 Hz)

© Uscita alimentazione per accessori
L'uscita eroga normalmente 24 V AC.

L'uscita eroga 24 V DC quando intervengono le batterie, se presenti.
La somma degli assorbimenti degli accessori connessi non deve superare i 50 W.

© Collegamento elettroserratura 12V AC - max 15 W

1

Portata massima dei contatti
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Dispositivo Uscita Alimentazione (V) Potenza (W)
Accessori 10- 11 24 AC 20
Lampada supplementare E-E3 230 AC 60
Lampeggiatore W-E 230 AC 25
Spia stato automazione 10-5 24 AC 3

Motoriduttore senza finecorsa

@ Wotoriduttore ritardato in apertura
© Wotoriduttore ritardato in chiusura
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Motoriduttore con finecorsa

@ Votoriduttore ritardato in apertura
© \otoriduttore ritardato in chiusura
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Motoriduttore con Encoder
@ Motoriduttore ritardato in apertura
© Wotoriduttore ritardato in chiusura
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© Cavo verde

O Cavo marrone

O Cavo bianco

O Calza per la messa a terra
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Dispositivi di comando

© Pulsante di STOP (contatto NC)
Arresta il cancello ed esclude I'eventuale chiusura automatica. Usare un dispositivo di comando per riprendere il movimento.
[ se il contatto non viene utilizzato, deve essere disattivato in fase di programmazione.

© Dispositivo di comando (contatto NO)
Funzione SOLO APRE

1 Con funzione [AZIONE MANTENUTA] attiva, & obbligatorio il collegamento del dispositivo di comando in
APERTURA.

© Dispositivo di comando (contatto NO)

Funzione APERTURA PARZIALE
Funzione APERTURA PEDONALE
[ Vedi funzione comando 2-3P.

O Dispositivo di comando (contatto NO)
Funzione SOLO CHIUDE
2 Con funzione [AZIONE MANTENUTA] attiva, & obbligatorio il collegamento del dispositivo di comando in CHIUSURA.

© Dispositivo di comando (contatto NO)
Funzione APRE-CHIUDE

Funzione APRE-STOP-CHIUDE-STOP

] Vedi funzione comando 2-7.

O Lettore per tessere
@ Selettore transponder
O Selettore a tastiera

© Antenna con cavo RG58
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Dispositivi di segnalazione

© Lampeggiatore

Lampeggia durante le fasi di apertura e chiusura dell'automazione.

© Lampada supplementare
Aumenta I'illuminazione nella zona di manovra.

© Spia stato automazione
Segnala lo stato dell'automazione.
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Dispositivi di sicurezza
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In fase di programmazione, configurare il tipo di azione che deve essere svolta dal dispositivo collegato all'ingresso.
Collegare i dispositivi di sicurezza agli ingressi CX, CY e/o CZ (contatti NC).

Se non vengono utilizzati, i contatti CX CY CZ devono essere disattivati in fase di programmazione.

Fotocellule DELTA
Collegamento con test di sicurezza
Vedi funzione test sicurezze.

Fotocellule DELTA
Collegamento standard
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Fotocellule DIR / DELTA-S

Fotocellule DIR / DELTA-S

Collegamento standard

Collegamento con test di sicurezza

Vedi funzione test sicurezze.
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PROGRAMMAZIONE

Funzione dei tasti di programmazione

© Tasto ESC

Il tasto ESC permette di eseguire le operazioni di seguito descritte.
D PROGRAMMING FUNCTION ( Uscire dal menu

Annullare le modifiche

> Tornare alla schermata precedente

© Tasti <>
. | tasti < > permettono di eseguire le operazioni di seguito descritte.

Navigare attraverso le voci del menu
] | I I Incrementare o decrementare un valore
{ © Tasto ENTER
|l tasto ENTER permette di eseguire le operazioni di seguito descritte.

B A Entrare nei menu
Confermare la scelta

Messa in funzione

Terminati i collegamenti elettrici, procedere con la messa in funzione. L'operazione deve essere effettuata solo
da personale esperto e qualificato.
Controllare che I'area di manovra sia libera da qualsiasi ostacolo.

Dare tensione e procedere con le operazioni di sequito indicate.

Tipo motore

Numero motori

Stop totale

Taratura della corsa

Dopo aver dato tensione all’impianto, la prima manovra & sempre in apertura; attendere il completamento della
manovra.

Premere immediatamente il pulsante di STOP se si riscontrano anomalie, malfunzionamenti, rumorosita o
vibrazioni sospette o comportamenti inattesi dell’impianto.

Al termine della messa in funzione, verificare il corretto funzionamento del dispositivo utilizzando i pulsanti accanto al display.
Verificare che anche gli accessori funzionino correttamente.

Menu delle funzioni

LINGUA
Permette la scelta della lingua del display.

[LINGUA] Italiano] (Default)

Engl|sh]

Espariol]
Portugués euro]

[
[
[
[Deutsch]
[
[
[Portugués bras]



Chiusura automatica
Permette di attivare la chiusura automatica.

[FUNZIONI] [Ch. Automatica] [Disattivato]
[Attivato] (Default)

Azione mantenuta

Con la funzione attiva, il movimento dell’automazione in apertura (comando 2-3) 0 in chiusura (comando 2-4) si interrompe

quando il dispositivo di comando viene rilasciato.
L'attivazione della funzione esclude tutti gli altri dispositivi di comando.

[FUNZIONI] [Az. Mantenuta] [Disattivato] (Default)
[Attivato]
[In chiusura]

Rilevazione ostacolo

Con la funzione attiva, il cancello rimane fermo se i dispositivi di sicurezza rilevano un ostacolo. La funzione ha effetto con:

cancello chiuso, cancello aperto o dopo uno stop totale.

[FUNZIONI] [Ril Ostacolo] [Disattivato] (Default)
[Attivato]

Test sicurezze
Attiva il controllo del corretto funzionamento delle fotocellule collegate agli ingressi, dopo ogni comando di apertura e
chiusura.

[FUNZIONI] [Test Sicurezze]

Prelampeggio
Attivazione anticipata del lampeggiatore, prima di ogni manovra.
La durata del prelampeggio viene impostata con la funzione [T. Prelampeggio]

[FUNZIONI] [Prelampeggio] [Disattivato] (Default)
[Attivato]

Colpo d'ariete

Prima di ogni manovra di apertura o chiusura, le ante spingono in battuta per facilitare lo sgancio dell'elettroserratura.

Il tempo di spinta viene impostato con la funzione [T. Ariete]

[FUNZIONI] [Colpo ariete] Disattivato] (Default)
Chiusura]

Apertura]
Apre-Chiude]
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Stop totale
Arresta il cancello ed esclude I'eventuale chiusura automatica. Usare un dispositivo di comando per riprendere il movimento.

[FUNZIONI] [Stop Totale] [Disattivato]
[Attivato] (Default)

Ingresso CX
Associa una funzione all'ingresso CX.

[FUNZIONI] [Ingresso CX] [Disattivato]

[C1] = Riapertura durante la chiusura (Fotocellule) (Default)
[C2] = Richiusura durante I'apertura (Fotocellule)

[C3] = Stop parziale Solo con [Ch. automatica] attivata.
[C4] = Attesa ostacolo (Fotocellule)

[C7] = Riapertura durante la chiusura (Bordi sensibili)

[C

8] = Richiusura durante I'apertura (Bordi sensibili)

Ingresso CY
Associa una funzione all’ingresso CY.

[FUNZIONI] [Ingresso CY] Disattivato]

C1] = Riapertura durante la chiusura (Fotocellule)

(2] = Richiusura durante |'apertura (Fotocellule)

C3] = Stop parziale (Default) Solo con [Ch. automatica]
attivata.

[C4] = Attesa ostacolo (Fotocellule)

[C7] = Riapertura durante la chiusura (Bordi sensibili)
[C8] = Richiusura durante I'apertura (Bordi sensibili)

Ingresso CZ
Associa una funzione all'ingresso CZ.

[FUNZIONI] [Ingresso CZ] [Disattivato] (Default)

[C1] = Riapertura durante la chiusura (Fotocellule)
[C2] = Richiusura durante I'apertura (Fotocellule)

[C3] = Stop parziale Solo con [Ch. automatica] attivata.
[C4] = Attesa ostacolo (Fotocellule)

[C7] = Riapertura durante la chiusura (Bordi sensibili)
[C8] =

Richiusura durante I'apertura (Bordi sensibili)

Spinta in chiusura
A finecorsa in chiusura, I'automazione esegue una spinta in battuta delle ante per alcuni secondi.

[FUNZIONI] [Spinta Ch] [Disattivato] (Default)
[Attivato]



Serratura
Permette di associare lo sblocco dell'elettroblocco a un comando.

[FUNZIONI] [Serratura] Disattivato] (Default)
Chiusura]
Apertura]

Apre-Chiude]

Configurazioni
Permette di configurare i rallentamenti e i finecorsa.
[Rallent.] e [Fcap-RallCh] devono essere configurati con la funzione [T. rall].

[FUNZIONI] [Config] [Rallent.] = Rallentamenti in apertura e in chiusura
[Fcap-RallCh] = Finecorsa in apertura e rallentamento in
chiusura

[ENCODER] = Encoder (Default)
[FC a tempo] = Finecorsa a tempo
[Fine corsa] = Finecorsa in apertura e in chiusura

Finecorsa

Permette di configurare i contatti dei finecorsa come NO o NC.

Questa funzione appare solo se viene selezionato uno tra i seguenti parametri dalla funzione [Config]: [Fine
corsa] [Fcap-RallCh.] [Rallent.].

[FUNZIONI] [Fine corsa] IN.C.] (Default)
N.O]
Comando 2-7
Per I'associazione di un comando al dispositivo collegato su 2-7.
[FUNZIONI] [Comando 2-7] [Apre-Chiude] (Default)

[Ap. Stop Ch.]

Comando 2-3P
Per I'associazione di un comando al dispositivo collegato su 2-3P.

[FUNZIONI] [Comando 2-3P] [Parziale]
Il grado di apertura dell'anta viene impostato con
la funzione [Ap. parziale] nel menu [REGOLA TEMPI].
[Pedonale] (Default)

Lampada supplementare
Permette di scegliere la modalita di funzionamento del dispositivo di illuminazione collegato all'uscita.

[FUNZIONI] [Lampada E] [Cortesia]
La lampada rimane accesa per 5 minuti.
[Ciclo] (Default)
La lampada rimane accesa per tutta la manovra.
La lampada rimane spenta se non viene impostato
un tempo di chiusura automatica.
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Uscita B1-B2
Permette la configurazione del contatto.

[FUNZIONI] [Uscita B1-B2] [Monostabile] (Pulsante)
[Bistabile] (Interruttore) (Default)

Velocita di rallentamento
Imposta la velocita di rallentamento.

[FUNZIONI] [Vel. Rall.]

Numero motori
Imposta il numero di motori che comandano il cancello.

[FUNZIONI] [Num. Motori] [M1+M2] (Default)
m2]

Tipo motore
Imposta il tipo di motoriduttore installato.

[FUNZIONI] [Tipo Motore] [FROG] (Default)
[AXO]
[FAST]
[FERNI]
[FROG-PLUS]
Sleep Mode
Riduce il consumo delle fotocellule quando sono in stand-hy.
[FUNZIONI] [Sleep Mode] [Disattivato] (Default)
[Attivato]
Indirizzo CRP
Imposta il numero di periferica. La funzione & necessaria nel caso ci siano pit automazioni nello stesso impianto.
[FUNZIONI] [Indirizzo CRP] da[1]a[32]
Baudrate CRP
Imposta la velocita di comunicazione del sistema di connessione remota.
[FUNZIONI] [Baudrate CRP] [1200]
[2400]
[4800]
[9600]
[19200]
[38400] (Default)
[57600]
[115200]



Libera ostacolo

In caso di ostacolo rilevato dal bordo sensibile o dal sensore amperometrico della scheda elettronica, avviene I'inversione di

marcia per uno spazio sufficiente a liberare I'ostacolo.
Con funzione disattivata, avviene I'inversione di marcia fino al raggiungimento del finecorsa.

[FUNZIONI] [Libera ostacolo] [Disattivato] (Default)
[Attivato]

Sensibilita
Per attivare la sensibilita di rilevazione degli ostacoli.

[ENCODER] [Sensibilita] [Attivato] (Default)

L) Questa funzione compare solo [Disattivato]
se é attivo il parametro [ENCODER]
dalla funzione [Config]

Sensibilita corsa
Regolazione della sensibilita di rilevazione degli ostacoli durante la corsa.
Questa funzione compare solo se € attiva la funzione [Sensibilita].

[ENCODER] [Sensib. Corsa]
L) Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Sensibilita rallentamento
Regolazione della sensibilita di rilevazione degli ostacoli durante la fase di rallentamento.
Questa funzione compare solo se sono attive le funzioni [Sensibilita] e [Rallent. Enc].

[ENCODER] [Sensib. Rall]
Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Rallentamento Encoder
Per I'attivazione dei punti di inizio rallentamento in apertura e in chiusura.

[ENCODER] [Rallent. Enc] [ON] (Default)
) Questa funzione compare solo [OFF]

se é attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di rallentamento in apertura di M1
Imposta il punto di inizio del rallentamento in apertura di M1 (percentuale della corsa totale).
Questa funzione compare solo se & attiva la funzione [Rallent. Enc].

[ENCODER] [M1 Rall. AP %] Da 1% a 60% (Default 10%)

L) Questa funzione compare solo
se e attivo il parametro [ENCODER]
dalla funzione [Config]
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Punto di rallentamento in chiusura di M1
Imposta il punto di inizio del rallentamento in chiusura di M1 (percentuale della corsa totale).
Questa funzione compare solo se ¢ attiva la funzione [Rallent. Enc].

[ENCODER] [M1 Rall. CH %] Da 1% a 60% (Default 10%)
Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di rallentamento in apertura di M2
Imposta il punto di inizio del rallentamento in apertura di M2 (percentuale della corsa totale).
Questa funzione compare solo se & attiva la funzione [Rallent. Enc].

[ENCODER] [M2 Rall. AP %] Da 1% a 60% (Default 10%)
£ Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di rallentamento in chiusura di M2
Imposta il punto di inizio del rallentamento in chiusura di M2 (percentuale della corsa totale).
Questa funzione compare solo se ¢ attiva la funzione [Rallent. Enc].

[ENCODER] [M2 Rall. CH %] Da 1% a 60% (Default 10%)
Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di accostamento in chiusura di M1
Imposta il punto di inizio dell'accostamento in chiusura di M1 (percentuale della corsa totale).

[ENCODER] [M1 Acc. CH %] Da 1% a 15% (Default 15%)
1) questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di accostamento in chiusura di M2
Imposta il punto di inizio dell'accostamento in chiusura di M2 (percentuale della corsa totale).

[ENCODER] [M2 Acc. CH %] Da 1% a 15% (Default 15%)
Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Punto di accostamento in apertura di M1
Imposta il punto di inizio dell'accostamento in apertura di M1 (percentuale della corsa totale).

[ENCODER] [M1 Acc. AP %] Da 1% a 15% (Default 15%)
1) Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]



Punto di accostamento in apertura di M2
Imposta il punto di inizio dell'accostamento in apertura di M2 (percentuale della corsa totale).

[ENCODER] [M2 Acc. AP %)] Da 1% a 15% (Default 15%)
Questa funzione compare solo

se e attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Taratura della corsa
Avvia I'auto-apprendimento della corsa.

[ENCODER] [Taratura Corsa] [Confermi? (no)]
£ Questa funzione compare solo [Confermi? (si)]
se é attivo il parametro [ENCODER]

dalla funzione [Config]

Tempo di chiusura automatica

Imposta il tempo che deve trascorrere prima che si attivi la chiusura automatica, una volta che & stato raggiunto il punto di
finecorsa in apertura.

La funzione non si attiva nei casi in cui: intervengano dispositivi di sicurezza per la rilevazione di un ostacolo,
dopo uno stop totale o in caso di mancanza di tensione.

[REGOLA TEMPI] [T.C.A] da 0 a 300 secondi (Default 10 secondi)

Tempo di chiusura automatica pedonale

Imposta il tempo che deve trascorrere prima che si attivi la chiusura automatica, una volta che & stato raggiunto il punto di
finecorsa in apertura pedonale (apertura completa solo di una delle due ante) o parziale (apertura parziale solo di una delle
due ante).

[REGOLA TEMPI] [T.C.A Pedonale] da 0 a 300 secondi (Default 10 secondi)

Tempo lavoro
Imposta il tempo di lavoro del motoriduttore in fase di apertura o chiusura.

[REGOLA TEMPI] [Tempo Lavoro] da 10 a 150 secondi (Default 90 secondi)

Ritardo in apertura di M1
Regola il ritardo con il quale M1 deve iniziare la manovra di apertura rispetto a M2.

[REGOLA TEMPI] [Rit.Ap M1] da 0 a 10 secondi (Default 2 secondi)

Ritardo in chiusura di M2
Regola il ritardo con il quale M2 deve iniziare la manovra di chiusura rispetto a M1.

[REGOLA TEMPI] [Rit.Ch M2] da 0 a 60 secondi (Default 2 secondi)

Tempo di prelampeggio
Imposta il tempo di attivazione anticipata del lampeggiatore, prima di ogni manovra.

[REGOLA TEMPI] [T.Prelampeggio] da 1 a 60 secondi (Default 5 secondi)
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Tempo elettroserratura
Regola il tempo di sblocco dell'elettroserratura, dopo un comando di apertura o di chiusura.

[REGOLA TEMPI] [T. serr] da 1 a5 secondi (Default 2 secondi)

Tempo colpo d'ariete
Regola il tempo della spinta in battuta del motoriduttore dopo un comando di apertura o di chiusura.

[REGOLA TEMPI] [T. Ariete] da 1 a 10 secondi (Default 1 secondo)

Tempo di apertura parziale
Permette di regolare il tempo di apertura di M2.

[REGOLA TEMPI] [Ap. parziale] da 5 a 60 secondi (Default 10 secondi)

Tempo di rallentamento
Imposta il tempo di rallentamento prima di ogni finecorsa.
Questa funzione appare solo con i parametri [Fcap-RallCh.] o [Rallent.] dalla funzione [Config].

[REGOLA TEMPI] [T. rall] [OFF]
da [0 s] a[30 s] (Default 5 s)

Nuovo utente

Permette di registrare un massimo di 250 utenti e di assegnare ad ognuno di essi una funzione.

L'operazione puo essere svolta mediante un trasmettitore o altro dispositivo di comando. Le schede che
gestiscono i dispositivi di comando (AF - R700 - R800) devono essere innestate nei connettori.

[UTENTI] [Nuovo Utente] [Disattivato]

[2-7] (Comando passo-passo o0 sequenziale)
[Apre]

[B1-B2]

[2-3P] (Apertura pedonale o parziale)

Modifica nome
Permette di modificare il nome dell'utente o il numero ad esso associato.

[UTENTI] [Modifica Nome]

Modifica codice
Permette di modificare il codice di un comando associato a utente.

[UTENTI] [Mod. Codice]

Funzione associata
Associa una funzione all'utente.

[UTENTI] [Funz. Associata]

2-7] (Comando passo-passo 0 sequenziale) (Default)
Apre]

B1-B2]

2-3P] (Apertura pedonale o parziale)



Rimuovi utente
Rimuove uno degli utenti registrati.

[UTENTI] [Rimuovi Ut]

Rimuovi tutti
Rimuove tutti gli utenti registrati.

[UTENTI] [Rimuovi TUTTI] [Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]

Tipo sensore
Imposta il tipo di dispositivo di comando.

[UTENTI] [SENSORE] [Tastiera] (Default)
[Transponder]

Salva memoria
Salva gli utenti e le impostazioni dell'impianto nella Memory Roll.

[UTENTI] [Salva Memoria] [Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]
Premere ENTER per confermare.

Carica memoria
Carica gli utenti e le impostazioni dell'impianto dalla Memory Roll.
Le schede devono avere la stessa versione, altrimenti sara possibile caricare solo gli utenti.

[UTENTI] [Carica Memoria] [Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]

Decodifica radio

Permette di scegliere il tipo di codifica radio dei trasmettitori abilitati a comandare I'automazione.

Scegliendo il tipo di codifica radio dei trasmettitori [Rolling code] o [TW key block], eventuali trasmettitori con
codifica radio diversa precedentemente memorizzati, verranno cancellati.

[UTENTI] [Decodifica radio] [Tutte le decodifiche]
[Rolling code]
[TW Key block]

Self-Learning
Permette di memorizzare un nuovo trasmettitore copiandone uno gia esistente senza sequire la procedura di inserimento
[Nuovo Utente].

[UTENTI] [Self-Learning] [Disattivata] (Default)
[Attivata]
Versione
Visualizza il numero della versione firmware.
[INFO] [Versione]
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Numero corse
Visualizza il numero delle manovre effettuate.

[INFO] [Numero Corse]

Messaggio iniziale
Per modificare il messaggio iniziale.

[INFO] [Msg. iniziale]
Reset sistema
Per il ripristino delle impostazioni di fabbrica.
[INFO] [Reset Sistema]
Test motori

Verifica del corretto senso di apertura delle ante del cancello.
[TEST MOT]

Password

[WWW.CAME.COM] (Default

Premere ENTER per modificare il messaggio iniziale.
Usare il tasto ENTER per spostare il cursore in avanti.
Usare il tasto ESC per spostare il cursore indietro.

Usare le frecce per selezionare una lettera o un numero.
Tenere premuto ENTER, per qualche secondo, per
confermare.

[Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]
Premere ENTER per confermare.

[<=M1 M2=>]

Tenere premuto il tasto <.

Verificare che M1 esegua |'apertura.

Tenere premuto il tasto >.

Verificare che M2 esegua I'apertura.

Se I'anta non si muove nella corretta direzione,
invertire le fasi del motore.

Permette di impostare una password di 4 cifre per accedere al menu principale.

[Password]

[Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]

Usare le frecce per selezionare un numero.
Premere ENTER per confermare.
Ripetere la password.



Cambia password
Permette di modificare la password.

[Password] [Cambia PSW]

Rimuovi password
Permette di rimuovere la password.

[Password] [Rimuovi PSW]

[Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]

Usare le frecce per selezionare un numero.

Premere ENTER per confermare.
Ripetere la password.

[Confermi? (no)]
[Confermi? (si)]
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MESSAGGI DI ERRORE

Encoder - ERRORE

Errore!

Test Sicurezze - ERRORE
Fine corsa - ERRORE
Tempo Lavoro - ERRORE
Sicurezze - STOP

c1

c3

c4

c7

c8

L'Encoder ¢ scollegato.
L'Encoder € rotto.

L'Encoder & scollegato.
L'Encoder ¢ rotto.

Le fotocellule non sono collegate o configurate correttamente.
Malfunzionamento sui contatti di finecorsa.

Terminato il tempo massimo del lavoro impostato.

Il contatto 1-2 (NC) e aperto.

| contatti (NC) sono aperti.

| contatti (NC) sono aperti.

| contatti (NC) sono aperti.

| contatti (NC) sono aperti.

| contatti (NC) sono aperti.
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Control panel for 230 V gearmotors FAOI317-EN
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GENERAL PRECAUTIONS FOR INSTALLERS

A Important safety instructions.

A Please follow all of these instructions. Improper installation may cause
serious bodily harm.

A\ Before continuing, please also read the general precautions for users.

Only use this product for its intended purpose. Any other use is hazardous. ®

The manufacturer cannot be held liable for any damage caused by improper,
unreasonable or erroneous use. ® This product has been designed to be assembled
to partly completed machinery and/or equipment so as to build machinery as
regulated by the Machinery Directive 2006/42/EC. e The final installation must
comply with the Machinery Directive (2006/42/EC) and the European reference
standards in force. ® The manufacturer declines any liability for using non-original
products, which would also void the warranty. ® All operations indicated in this
manual must be carried out exclusively by skilled and qualified personnel and in

full compliance with the regulations in force. ® The device must be installed, wired,
connected and tested according to good professional practice, in compliance

with the standards and laws in force. ® Make sure the mains power supply

is disconnected during all installation procedures. @ All the components (e.g.
actuators, photocells and sensitive edges) needed for the final installation to comply
with the Machinery Directive (2006/42/EC) and with the reference harmonised
technical standards are specified in the general CAME product catalogue or on the
website www.came.com. ® Check that the temperature ranges given are suitable
for the installation site. ® Make sure that no direct jets of water can wet the product
at the installation site (sprinklers, water cleaners, etc.). ® Make sure you have set
up a suitable dual-pole cut-off device along the power supply that is compliant with
the installation rules. It should completely cut off the power supply according to
category lll surcharge conditions. ® Demarcate the entire site properly to prevent
unauthorised personnel from entering, especially minors. ® Use suitable protection
to prevent any mechanical hazards due to persons loitering within the operating
range of the operator.
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e The electrical cables must pass through special pipes, ducts and cable glands

in order to guarantee adequate protection against mechanical damage. ® The
electrical cables must not touch any parts that may overheat during use (such

as the motor and transformer). ® Before installation, check that the guided part

is in good mechanical condition, and that it opens and closes correctly. ® The
product cannot be used to automate any guided part that includes a pedestrian
gate, unless it can only be enabled when the pedestrian gate is secured. ® Make
sure that nobody can become trapped between the guided and fixed parts, when
the guided part is set in motion. e All fixed controls must be clearly visible after
installation, in a position that allows the guided part to be directly visible, but far
away from moving parts. In the case of a hold-to-run control, this must be installed
at a minimum height of 1.5 m from the ground and must not be accessible to

the public.  If not already present, apply a permanent tag that describes how to
use the manual release mechanism close to it. ® Make sure that the operator has
been properly adjusted and that the safety and protection devices and the manual
release are working properly. ® Before handing over to the final user, check that the
system complies with the harmonised standards and the essential requirements

of the Machinery Directive (2006/42/EC). ® Any residual risks must be indicated
clearly with proper signage affixed in visible areas, and explained to end users.

e Pyt the machine’s ID plate in a visible place when the installation is complete.

e |f the power-supply cable is damaged, it must be immediately replaced by the
manufacturer or by an authorised technical assistance centre, or in any case, by
qualified staff, to prevent any risk. ® Keep this manual inside the technical folder
along with the manuals of all the other devices used for your automation system. e
Make sure to hand over to the end user all the operating manuals of the products
that make up the final machinery.



DISMANTLING AND DISPOSAL

®~=" CAME S.p.A. employs an Environmental Management System at its premises. This system is certified and compliant with
the UNI'EN ISO 14001 standard to ensure that the environment is respected and safeguarded. Please continue safeguarding
the environment. At CAME we consider it one of the fundamentals of our operating and market strategies. Simply follow these
brief disposal guidelines:

€3 DISPOSING OF THE PACKAGING

The packaging materials (cardboard, plastic, etc.) can be disposed of easily as solid urban waste, separated for recycling.
Before dismantling and disposing of the product, please always check the local laws in force.

DISPOSE OF THE PRODUCT RESPONSIBLY

£3 DISPOSING OF THE PRODUCT

Our products are made of various materials. Most of these materials (aluminium, plastic, iron and electrical cables) are
classified as solid urban waste. They can be separated for recycling and disposed of at authorised waste treatment plants.
Other components (electronic boards, transmitter batteries, etc.) may contain pollutants.

These must be removed and disposed of by an authorised waste disposal and recycling firm.

It is always advisable to check the specific laws that apply in your area.

DISPOSE OF THE PRODUCT RESPONSIBLY
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PRODUCT DATA AND INFORMATION

Key

This symbol shows which parts to read carefully.

/A This symbol shows which parts describe safety issues.
®=="This symbol shows what to tell users.

The measurements, unless otherwise stated, are in millimetres.

Description

002ZM3E

Multifunction control panel for swing gates with two leaves. Graphic signalling display and self-diagnosing safety devices and
built-in radio decoding.

002ZM3EC

Multifunction control panel for swing doors with two leaves, complete with safety lock and buttons, with graphic programming
and signalling display, plus self-diagnosing safety devices.

002ZM3EP

Multifunction control panel for swing gates with two leaves. Graphic programming display and signalling and self-diagnostics
using safety devices.

Technical data

MODELS ZM3E ZM3EC ZM3EP
Power supply (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Motor power supply (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Standby consumption (W) 47 47 -
Standby consumption with

the RGIZ1 (W) mo[()iule thite tle Uike
Power (W) 750 750 2400
Colour RAL 7040 RAL 7040 RAL 7040
Operating temperature (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
Protection rating (IP) 54 54 54

Insulation class II II II

Fuse table
MODELS ZM3E ZM3EC ZM3EP
Line fuse 5AF 5AF 10AF
Control-board fuse 1AF 1AF 1AF
Accessories fuse 1.6AF 1.6AF 1.6AF




Description of parts

© Transformer @ Terminal board for connecting the keypad selector

© Capacitors * ® Terminal board for connecting the antenna

© Control board fuse ® Terminal board for B1-B2 output

O Accessories fuse ® Terminal board for connecting the limit switches

© Terminal board for connecting the RGP1 module ® Terminal board for connecting the transponder selector
O Electric-lock fuse switch

@ Display € Terminal board for connecting control and safety devices
© Trimmer to adjust the display lighting € Terminal board for connecting the encoder

© Memory Roll card connector € Terminal boards for gearmotors

@ Programming buttons € Terminal board for CRP connection

® Power LED € RSE card connector

® Programming status warning LED € Power supply terminal board

® Connector for the R700 or R800 decoding card D Line fuse

@ Connector for plug-in radio frequency card (AF)

* Only for 230 V Frog gearmotors.
Use the black cables to connect M1 and the red cables to connect M2.
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€ OPENING button
& SAFETY LOCK knob

Only for ZM3EC

& STOP button
€ CLOSING button
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Cable types and minimum thicknesses

Cable length (m) up to 20 from 20 to 30
Power supply 230 VAC 3G x 1.5 mm? 3G x 2.5 mm?
24\ AC/DC flashing beacon 2 x 0.5 mm? 2% 0.5 mm?
TX Photocells 2% 0.5 mm? 2% 0.5 mm?
RX photocells 4% 0.5 mm? 4 x0.5 mm?
12V DC electric lock 2x1 mm? 2x1.5 mm?
Command and control devices *no. x 0.5 mm? *no. x 0.5 mm?

*no. = see product assembly instructions - Warning: the cable cross-section is indicative and varies according to
the motor power and cable length.

2 When operating at 230 V and outdoors, use HO5RN-F cables compliant with 60245 IEC 57 (IEC); when operating
indoors, use HO5VV-F cables compliant with 60227 IEC 53 (IEC). For power supplies up to 48 V, you can use FROR
20-22 Il cables compliant with EN 50267-2-1 (CEI).

L To connect the antenna, use RG58 cable (up to 5 m).

L] To connect to the CRP, use a UTP CAT5 cable (up to 1,000 m long).

If the cable lengths differ from those specified in the table, define the cable cross-sections according to the
actual power draw of the connected devices and in line with regulation CEI EN 60204-1.

EZJ For multiple, sequential loads along the same line, recalculate the values in the table according to the actual
power draw and distances. For information on connecting products not covered in this manual, please see the
documentation accompanying the products themselves.

[ To connect the encoder, use a FROR 300/500 V shielded cable (3 x 0.5 mm?).
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INSTALLATION

Preparing the control panel

© Separate the parts of the control panel.
© Assemble the pressure hinges.

© Insert the hinges into the box (ither on the left or the right) and fasten them using the screws and washers supplied. The
hinges slide to rotate.

O Drill the pre-marked holes. The diameter of the holes is 20 mm.




Fastening the control panel
@ Dill the fixing points in the control panel in a protected area.
© Fasten the base using screws and plugs.

Use Phillips round head screws (maximum diameter 6 mm).
© Insert the cable gland with the corrugated tubes for threading the electrical cables
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- Translation of the original instructions
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ELECTRICAL CONNECTIONS

Preparing the electrical cables

Connect all wires and cables in compliance with the law.

Use cable glands to connect the devices to the control panel. One of these must be used exclusively for the
power supply cable.




Power supply

© Connecting to the mains (120/230 V AC - 50/60 Hz)

© Power supply output for accessories

The output normally delivers 24 V AC.

The output delivers 24 V DC when the batteries start operating, if they are installed.
The sum of the power draw for the connected accessories must not exceed 50 W.

© Connection for the 12 V AC electric lock - 15 W max.

1

Maximum capacity of contacts

12/
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Device Output Power supply (V) Power (W)
Accessories 10- 11 24 AC 20
Additional light E-E3 230 AC 60
Flashing beacon W-E 230 AC 25
Operator status warning light 10-5 24 AC 3

Gearmotor without limit switch

© Gearmotor delayed while opening
© Gearmotor delayed while closing
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- Translation of the original instructions
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Gearmotor with limit switch

@ Gearmotor delayed while opening
© Gearmotor delayed while closing
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Gear motor with encoder

@ Gearmotor delayed while opening
© Gearmotor delayed while closing

c<s=s

. [ [
|

o o
000/6
o [0

Hﬂfq H@

FNCODFR M1 FNCODFR M

KK

N
P

©xm

BE;
<3
=14
S|
<3
mIT

1=

O Green cable
O Brown cable
O White cable
O Earthing braid



Command and control devices

© STOP button (NC contact)

This stops the gate and excludes automatic closing. Use a control device to resume movement.

L1 if the contact is not used, it must be deactivated during programming.

© Control device (NO contact)
OPEN ONLY function

[ When the [HOLD-TO-RUN] function is active, the control device must be connected during OPENING.

© Control device (NO contact)
PARTIAL OPENING function
PEDESTRIAN OPENING function

L1l See Command 2-3P function.

O Control device (NO contact)
CLOSE ONLY function

2] When the [HOLD-TO-RUN] function is active, the control device must be connected during CLOSING.

© Control device (NO contact)

OPEN-CLOSE function
OPEN-STOP-CLOSE-STOP function.
[ see control function 2-7.

O Card reader

@ Transponder selector switch
© Keypad selector

© Antenna with RG58 cable

=

@
@
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A
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Signalling devices

© Flashing beacon
It flashes when the operator opens and closes.

© Additional light
It increases the light in the manoeuvring area.

© Operator status warning light
It notifies the user of the operator status.

HHBHHAR

UV W XY EE3]

Safety devices

FEEREEEEE

1011ESTS1 2 33P 4 5

During programming, configure the type of action that must be performed by the device connected to the input.
Connect the safety devices to the CX, CY and/or CZ inputs (NC contacts).

If contacts CX, CY and CZ are not used, they must be deactivated during programming.

DELTA photocells
Connection with safety test
See safety devices test function.

DELTA photocells
Standard connection
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DIR / DELTA-S photocells

DIR / DELTA-S photocells
Standard connection

Connection with safety test

See safety devices test function.
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PROGRAMMING

Programming button functions

© ESC button

The ESC button is used to perform the operations described below.
D PROGRAMMING FUNCTION C Exit the menu

Delete the changes

> Go back to the previous screen

© < > huttons
. The <> buttons are used to perform the operations described below.

ENTER )
Navigate the menu
I I Increase or decrease values

© ENTER button
The ENTER button is used to perform the operations described below.

e / U
— N ZPGS [] 908 Access menus

Confirm a choice

Getting started

Once the electrical connections have been made, proceed with commissioning. Only skilled and qualified staff
may perform this operation.

Make sure that there are no obstacles in the way.

Power up and proceed with the operations indicated below.

Motor type

Number of motors

Total stop

Travel calibration

After powering up the system, the first manoeuvre is always to open the gate; Wait for the manoeuvre to be
completed.

Press the STOP button immediately in the event of any faults, malfunctions, strange noises or vibrations, or
unexpected behaviour in the system.

At the end of commissioning, check the correct operation of the device using the buttons near the display. Check that the
accessories also work correctly.

Functions menu

LANGUAGE
Choose the display language.

[LANGUAGE] [Italiano] (Default)
[

[Francais]
[Deutsch]
[Espariol]
[Portugués euro]
[Portugués bras]



Automatic closure
Activate automatic closing.

[FUNCTIONS] [Automatic close] [Deactivated]
[Activated] (Default)

Hold-to-run

With the function active, the operator opening movement (command 2-3) or closing movement (command 2-4) is interrupted
when the control device is released.

When the function is active, it excludes all other control devices.

[FUNCTIONS] [Hold-to-run] [Deactivated] (Default)
[Activated]
[Closing]

Detecting obstacles
With the function active, the gate remains idle if the safety devices detect an obstacle. The function is active when the gate is
closed, open or after a complete stop.

[FUNCTIONS] [Obstruction det.] [Deactivated] (Default)
[Activated]

Safety devices test
Check that the photocells connected to the inputs are operating correctly, after each opening and closing command.

[FUNCTIONS] [Safety devices test] Deactivated] (Default)
CX

CY]

C7]

CX+CY]

CX+CZ]

CY+CZ]

CX+CY+CZ]

Pre-flashing
The flashing beacon is activated before each manoeuvre.
The pre-flashing duration is set with the [Pre-flashing T.] function

[FUNCTIONS] [Pre-flashing] [Deactivated] (Default)
[Activated]

Thrust
Before every opening or closing manoeuvre, the leaves thrust inwards to release the electric lock.
The thrust time is set with the [Thrust T.] function

[FUNCTIONS] [Thrust] Deactivated] (Default)
Close]
Open]

Open-Close]

- Translation of the original instructions
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Total stop
This stops the gate and excludes automatic closing. Use a control device to resume movement.

[FUNCTIONS] [Total stop] [Deactivated]
[Activated] (Default)

CX input
Associate a function with the CX input.
[FUNCTIONS] [CX input] [Deactivated]
[C1] = Reopen while closing (Photocells) (Default)
[C2] = Reclose while opening (Photocells)
[C3] = Partial stop Only with [Automatic close] activated.
[C4] = Obstacle standby (Photocells)
[C7] = Reopen while closing (sensitive edges)
[C8] = Reclose while opening (sensitive edges)
CY input
Associate a function with the CY input.
[FUNCTIONS] [CY input] [Deactivated]
[C1] = Reopen while closing (photocells)
[C2] = Reclose while opening (Photocells)
[C3] = Partial stop (Default) Only with [Automatic close]
activated.
[C4] = Obstacle standby (Photocells)
[C7] = Reopen while closing (sensitive edges)
[C8] = Reclose while opening (sensitive edges)
CZ input
Associate a function with the CZ input.
[FUNCTIONS] [CZ input] [Deactivated] (Default)
[C1] = Reopen while closing (photocells)
[C2] = Reclose while opening (Photocells)
[C3] = Partial stop Only with [Automatic close] activated.
[C4] = Obstacle standby (Photocells)
[C7] = Reopen while closing (sensitive edges)
[C8] = Reclose while opening (sensitive edges)
Closing thrust
When the leaves reach the closing limit-switch, the operator performs a closing thrust for a few seconds.
[FUNCTIONS] [CI. thrust] [Deactivated] (Default)

[Activated]



Lock
Associate the electric lock release with a command.

[FUNCTIONS] [Lock]

Configurations
Configure slowdowns and limit switches.

Deactivated] (Default)
Close]

Open]

Open-Close]

[Slow.] and [0p.LS-Cl.Slow.] must be configured with the [Slow. T.].

[FUNCTIONS] [Config]

Limit switch
Configure the limit switch contacts as NO or NC.

[Slow.] = Slowdown during opening and closing
[Op.LS-Cl.Slow.] = Opening limit-switch and closing
slowdown.

[ENCODER] = Encoder (Default)

[Time LS] = Time limit switch

[Limit switch] = Opening and closing limit-switches

This function only appears when one of the follow parameters is selected from the [Config] function: [Limit

switch] [Op.LS-Cl.Slow.] [Slow.].

[FUNCTIONS] [Limit switch]

Command 2-7
Associate a command with the device connected to 2-7.

[FUNCTIONS] [Command 2-7]

Command 2-3P
Associate a command to the connected device on 2-3P.

[FUNCTIONS] [Command 2-3P]

Additional light

[N.C.] (Default)
N.O]

[Open-Close](Default)
[Op. Stop Cl.]

[Partial]

The degree of opening of the leaf is set with the
[Part. open] function in the [SET TIME] menu.
[Pedestrian] (Default)

Choose the operating mode of the lighting device connected to the output.

[FUNCTIONS] [Light E]

[Courtesy]

The light stays on for 5 minutes.

[Cycle] (Default)

The lamp stays on during the manoeuvre.

The light remains off if an automatic closing time
is not set.

- Translation of the original instructions
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B1-B2 output
Configure the contact.

[FUNCTIONS] [Output B1-B2] [Monostable] (Button)
[Bistable] (Switch) (Default)

Slowdown speed
Set the slowdown speed.

[FUNCTIONS] [Slow. speed]
Number of motors
Set the number of motors that control the gate.
[FUNCTIONS] [No. motors] [M1+M2] (Default)
[M2]
Motor type
Set the type of gearmotor installed.
[FUNCTIONS] [Motor type] [FROG] (Default)
[AXO]
[FAST]
[FERNI]
[FROG-PLUS]
Sleep Mode
This reduces the consumption of the photocells when they are in standby.
[FUNCTIONS] [Sleep Mode] [Deactivated] (Default)
[Activated]
CRP address
Set the peripheral number. This function is needed where there are multiple operators in the same system.
[FUNCTIONS] [CRP address] from [1] to [32]
CRP Baud rate
Set the communication speed of the remote connection system.
[FUNCTIONS] [CRP Baud rate] [1200]
[2400]
[4800]
[9600]
[19200]
[38400] (Default)
[67600]
[115200]



Removing obstacles

If an obstacle is detected by the sensitive edge or by the amperometric sensor on the electronic board, movement is inverted

to create a space sufficient to clear the obstacle.
If this function is deactivated, the motion is inverted until the limit-switch is reached.

[FUNCTIONS] [Remove obstacle] [Deactivated] (Default)
[Activated]
Sensitivity
Activate the obstacle-detection sensitivity.
[ENCODER] [Sensitivity] [Activated] (Default)
1) This function appears only [Deactivated]

if the [ENCODER] parameter is
activated from the [Config] function

Travel sensitivity
Adjust the obstruction detection sensitivity during boom travel.
This function appears only if the [Sensitivity] function is active.

[ENCODER] [Travel sens.]
) This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Slowdown sensitivity
Adjust the obstruction detection sensitivity during slowdown.
This function appears only if the [Sensitivity] and [Enc. Slow.] functions are active.

[ENCODER] [Slow. sens.]
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Encoder slowdown
Activate the opening and closing slowdown starting points.

[ENCODER] [Enc. Slow.] [ON] (Default)
) This function appears only [OFF]

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Opening slowdown point for M1
Set the opening slowdown starting point for M1 (percentage of the total travel).
This function appears only if the [Enc. Slow.] function is active.

[ENCODER] [M1 Slow. OP. %] From 1% to 60% (Default 10%)
1 This function appears only

if the [ENCODER] parameter is
activated from the [Config] function
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Closing slowdown point for M1
Set the closing slowdown starting point for M1 (percentage of the total travel).
This function appears only if the [Enc. Slow.] function is active.

[ENCODER] [M1 Slow. CL %] From 1% to 60% (Default 10%)
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Opening slowdown point for M2
Set the opening slowdown starting point for M2 (percentage of the total travel).
This function appears only if the [Enc. Slow.] function is active.

[ENCODER] [M2 Slow. OP.%] From 1% to 60% (Default 10%)
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Closing slowdown point for M2
Set the closing slowdown starting point for M2 (percentage of the total travel).
This function appears only if the [Enc. Slow.] function is active.

[ENCODER] [M2 Slow. CL. %] From 1% to 60% (Default 10%)
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Closing approach point for M1
Set the closing approach starting point for M1 (percentage of the total travel).

[ENCODER] [M1 Appr. CL. %] From 1% to 15% (Default 15%)
) This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Closing approach point for M2
Set the closing approach starting point for M2 (percentage of the total travel).

[ENCODER] [M2 Appr. CL. %] From 1% to 15% (Default 15%)
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Opening approach point for M1
Set the opening approach starting point for M1 (percentage of the total travel).

[ENCODER] [M1 Appr. OP. %] From 1% to 15% (Default 15%)
) This function appears only

if the [ENCODER] parameter is
activated from the [Config] function



Opening approach point for M2
Set the opening approach starting point for M2 (percentage of the total travel).

[ENCODER] [M2 Appr. OP. %] From 1% to 15% (Default 15%)
This function appears only

if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Travel calibration
Start the travel self-learning.

[ENCODER] [Calibrate travel] [Confirm? (No)]
X1 This function appears only [Confirm? (Yes)]
if the [ENCODER] parameter is

activated from the [Config] function

Automatic closing time

Set the time before automatic closure is activated, once the opening limit-switch has been reached.

The function does not work if any of the safety devices are triggered when an obstacle is detected, or after a
complete stop, or during a power outage.

[SET TIME] [ACT] from 0 to 300 seconds (Default 10 seconds)

Pedestrian automatic closing time
Set the time that must pass before automatic closing is activated, once the limit switch has been reached for a pedestrian
opening (complete opening of only one of the two leaves) or partial opening (partial opening of only one of the two leaves).

[SET TIME] [Pedestrian ACT] from 0 to 300 seconds (Default 10 seconds)

Operating time
Set the gearmotor working time during opening and closing.

[SET TIME] [Operating time] from 10 to 150 seconds (Default 90 seconds)

M1 opening delay
Adjust the delay in starting the opening manoeuvre for M1 with respect to M2.

[SET TIME] [Open delay M1] from 0 to 10 seconds (Default 2 seconds)
M2 closing delay
Adjust the delay in starting the closing manoeuvre for M2 with respect to M1.

[SET TIME] [Cl.delay M2] from 0 to 60 seconds (Default 2 seconds)

Pre-flashing time
Set the time for which the beacon is activated before each manoeuvre.

[SET TIME] [Pre-flashing T.] from 1 to 60 seconds (Default 5 seconds)
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Electric lock time
Adjust the electric lock release time after an opening or closing command.

[SET TIME] [Lock time] from 1 to 5 seconds (Default 2 seconds)
Thrust time
Adjust the gearmotor closing thrust time after an opening or closing command.

[SET TIME] [Thrust T.] from 1 to 10 seconds (Default 1 second)

Partial opening time
Adjust M2 opening time.

[SET TIME] [Part. open] from 5 to 60 seconds (Default 10 seconds)

Slowdown time
Set the slowdown time before each limit switch.
This function appears only with the [Op.LS-Cl.Slow.] or [Slow.] parameters from the [Config] function.

[SET TIME] [Slow. time] function [OFF]
from [0 s] to [30 s] (Default 5 s)

New user

Register up to a maximum of 250 users and assign a function to each one.

The operation can be carried out by using a transmitter or another control device. The boards that manage the
control devices (AF - R700 - R800) must be inserted into the connectors.

[USERS] [New user] [Deactivated]
[2-7] (Step-by-step or sequential control)
[Open]
[B1-B2]
[2-3P] (Pedestrian or partial opening)
Edit name
Change the username or associated number.
[USERS] [Edit name]
Edit code
Modify the code of a command associated to a user.
[USERS] [Edit code]

Associated function
Associate a function with the user.

[USERS] [Associated Func.] 2-7] (Step-by-step or sequential control) (Default)
Open]
B1-B2]

2-3P] (Pedestrian or partial opening)



Remove user
Remove one of the registered users.

[USERS] [Delete user]
Remove all
Remove all registered users.
[USERS] [Delete all users] [Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]
Sensor type
Set the type of control device.
[USERS] [SENSOR] [Keypad] (Default)
[Transponder]
Save memory
Save the system users and settings in the Memory Roll.
[USERS] [Save memory] [Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]
Press ENTER to confirm.

Load the memory
Load the users and system settings from the Memory Roll.
The boards must be the same version, otherwise only the users can be loaded.

[USERS] [Load memory] [Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]

Radio decoding

Choose the type of radio coding for the transmitters enabled to control the operator.

If you choose the type of radio coding for the transmitters [Rolling code] or [TW key block], any transmitters with
a different type of radio coding saved previously will be deleted.

[USERS] [Radio decoding] [All decoding]
[Rolling code]
[TW Key block]

Self-Learning
Save a new transmitter by copying an existing one without following the add new user procedure [New User].

[USERS] [Self-Learning] [Deactivated] (Default)
[Activated]
Version
Display the firmware version number.
[INFO] [Version]
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No. runs
Display the number of completed manoeuvres.

[INFO] [No. runs]

Initial message
Change the initial message.

[INFO] [Initial msg]

Resetting the system
Restore factory settings.

[INFO] [System reset]

Motor test
Check the gate leaves open in the right direction.

[MOT TEST]

Password
Set a 4-digit password to access the main menu.

[Password]

[WWW.CAME.COM] (Default

Press ENTER to change the initial message.

Use the ENTER key to move the cursor forwards.
Use the ESC key to move the cursor backwards.
Use the arrows to select a letter or a number.

Press and hold ENTER for a few seconds to confirm.

[Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]
Press ENTER to confirm.

[<=M1 M2=>]

Press and hold the button < button.

Check that M1 performs opening.

Press and hold the button > button.

Check that M2 performs opening.

If the leaf does not move in the correct direction,
invert the motor phases.

[Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]

Use the arrows to select a number.
Press ENTER to confirm.
Enter the password again.



Change password
Change the password.

[Password] [Change PSW]

Remove password
Remove the password.

[Password] [Delete PSW]

[Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]

Use the arrows to select a number.
Press ENTER to confirm.
Enter the password again.

[Confirm? (No)]
[Confirm? (Yes)]
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ERROR MESSAGES
Encoder - ERROR

Error!

Safety test - ERROR
Limit-switch - ERROR
Operating time - ERROR
Safety devices - STOP
c1

c3

c4

c7

c8

The Encoder is disconnected.
The Encoder is broken.

The Encoder is disconnected.
The Encoder is broken.

The photocells are not correctly connected or configured.
Malfunctioning limit-switch contacts.

Finished the maximum work time set.

Contact 1-2 (NC) is open.

The (NC) contacts are open.

The (NC) contacts are open.

The (NC) contacts are open.

The (NC) contacts are open.

The (NC) contacts are open.



FINAL OPERATIONS
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MANUEL D'INSTALLATION



INSTRUCTIONS GENERALES POUR L’INSTALLATEUR

A Consignes de sécurité importantes.

A\ Suivre toutes les instructions étant donné qu’une installation incorrecte
peut provoquer de graves lésions.

A Avant toute opération, lire également les instructions générales réservées
a l'utilisateur.

Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été expressement
congu et toute autre utilisation est a considérer comme dangereuse. @ Le fabricant
décline toute responsabilité en cas d’éventuels dommages provoqués par des
utilisations impropres, incorrectes et déraisonnables. e Le produit en question a été
spécialement congu pour étre assemblé a des quasi-machines, et/ou des appareils,
afin de construire une machine relevant de la directive machines 2006/42/CE.

e ['installation finale doit étre conforme a la Directive Machines 2006/42/CE et

aux normes européennes de référence. e Le fabricant décline toute responsabilité
pour |'utilisation de produits non originaux, ce qui implique également I'annulation
de la garantie. e Toutes les opérations indiquées dans ce manuel ne doivent étre
exécutées que par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en
vigueur. @ La position des cables, la pose, la connexion et I'essai doivent étre
realises selon les regles de I'art et conformément aux normes et lois en vigueur.

e S’assurer, durant toutes les phases d’installation, que I'automatisme est bien
hors tension. e Tous les composants (actionneurs, photocellules, bords sensibles,
etc.) necessaires a la mise en conformité de I'installation finale selon la directive
Machines 2006/42/CE et les normes techniques harmonisées de référence sont
identifiés dans le catalogue général des produits CAME ou sur le site www.came.
com. @ S'assurer que la température du lieu d'installation correspond a celle
indiquée sur I'automatisme. e Veiller a ce que le produit ne soit pas mouillé par
des jets d’eau directs (arroseurs, nettoyeurs HP, etc.) sur le lieu d’installation. @
Prévoir sur le reseau d'alimentation, conformément aux regles d'installation, un
dispositif de déconnexion omnipolaire spécifique pour le sectionnement total en cas
de surtension catégorie lll. ® Délimiter soigneusement toute la zone afin d’en éviter
I'acces aux personnes non autorisées, notamment aux mineurs et aux enfants.
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e Adopter des mesures de protection adéquates contre tout danger mécanique

lié a la présence de personnes dans le rayon d’action de I'automatisme. @ Les
cables électriques doivent passer a travers des tuyaux, des goulottes et des passe-
cables appropriés pour assurer une protection adéquate contre les dommages
mécaniques. ® Les cables électriques ne doivent pas entrer en contact avec des
parties pouvant devenir chaudes durant I'utilisation (ex. : moteur et transformateur).
e Avant de procéder a I'installation, vérifier que la partie guidée est en bon état
mécanique et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement. e Le produit peut étre
utilisé pour automatiser une partie guidée intégrant un portillon uniquement

s'il peut étre actionné avec le portillon en position de sécurité. e S'assurer que
I'actionnement de la partie guidée ne provoque aucun coincement avec les parties
fixes présentes tout autour. ® Les commandes fixes doivent toutes étre clairement
visibles apres l'installation et étre positionnées de maniere a ce que la partie
guidée soit directement visible mais a I'écart des parties en mouvement. Toute
commande a action maintenue doit étre installée a une hauteur minimum de 1,5
m par rapport au sol et doit étre inaccessible au public. ® A défaut d’étiquette,

en appliquer une permanente qui décrive comment utiliser le mécanisme de
déblocage manuel et la positionner pres de I'élément d’actionnement. e S'assurer
que I'automatisme a bien été réglé comme il faut et que les dispositifs de sécurité
et de protection, tout comme le déblocage manuel, fonctionnent correctement. e
Avant la livraison a I'utilisateur, vérifier la conformité de I'installation aux normes
harmonisées et aux exigences essentielles de la Directive Machines 2006/42/CE. e
Les éventuels risques résiduels doivent étre signalés a I'utilisateur final par le biais
de pictogrammes spécifiques bien en vue qu’il faudra lui expliquer. ® Au terme de
I'installation, appliquer la plaque d’identification de la machine dans une position
bien en vue. e Si le cable d'alimentation est endommagé, son remplacement doit
étre effectue par le producteur, ou par son service d'assistance technique agree,
ou par une personne diiment qualifiée afin de prévenir tout risque. ® Conserver ce
manuel dans le dossier technique avec les manuels des autres dispositifs utilisés
pour la réalisation du systeme d’automatisme.



o || est recommandé de remettre a I'utilisateur final tous les manuels d’utilisation

L A e ——

W=="CAME S.p.A. adopte dans ses établissements un Systéme de Gestion Environnementale certifié et conforme a la

norme UNI EN ISO 14001 qui garantit le respect et la sauvegarde de I'environnement. Nous vous demandons de poursuivre
ces efforts de sauvegarde de I'environnement, que CAME considére comme I'un des fondements du développement

de ses propres stratégies opérationnelles et de marché, en observant tout simplement de bréeves indications en matiere
d'élimination :

&3 ELIMINATION DE L'EMBALLAGE

Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets urbains solides et peuvent étre
éliminés sans aucune difficulté, en procédant tout simplement a la collecte différenciée pour le recyclage.

Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu
d’installation.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

&3 ELIMINATION DU PRODUIT

Nos produits sont réalisés a partir de différents matériaux. La plupart de ces matériaux (aluminium, plastique, fer, cables
électriques) sont assimilables aux déchets urbains solides. lls peuvent étre recyclés au moyen de la collecte et de I'élimination
différenciées aupres des centres autorisés.

D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des substances polluantes.
Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées a les récupérer et a les éliminer.

Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu
d’élimination.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !
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DONNEES ET INFORMATIONS SUR LE PRODUIT

Légende

Ce symbole indique des parties a lire attentivement.

A\ Ce symbole indique des parties concernant la sécurité.

®=="Ce symbole indique ce qui doit &tre communiqué a I'utilisateur.

Les dimensions sont exprimées en millimétres, sauf indication contraire.

Description

002ZM3E

Armoire de commande multifonctions pour portails battants a deux vantaux avec afficheur de signalisation, autodiagnostic des
dispositifs de sécurité et décodage radio incorporé.

002ZM3EC

Armoire de commande multifonctions pour portes a deux vantaux avec dispositif de blocage de sécurité et boutons, afficheur
de programmation et de signalisation, et autodiagnostic des dispositifs de sécurité.

002ZM3EP

Armoire de commande multifonctions pour portails battants a deux vantaux avec afficheur de programmation et de
signalisation, et autodiagnostic des dispositifs de sécurité.

Données techniques

MODELES ZM3E ZM3EC ZM3EP
Alimentation (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentation moteur (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Consommation en stand-by 47 47 )

W)

Consommation en mode

veille avec le module RGP1 0,75 0,75 0,75
(W)

Puissance (W) 750 750 2400
Couleur RAL 7040 RAL 7040 RAL 7040
Température de 20 + 455 20 + 455 20 + 455
fonctionnement (°C)

Degré de protection (IP) 54 54 54

Classe d'isolation II II II

Tableau des fusibles

MODELES ZM3E ZM3EC ZM3EP
Fusible de ligne 5AF 5AF 10AF
Fusible carte 1AF 1AF 1AF

Fusible accessoires 16AF 16AF 16AF




Description des parties

© Transformateur @ Bornier de connexion du clavier & code

© Condensateurs * ® Bornier de connexion de I'antenne

© Fusible pour la carte électronique ® Bornier pour la sortie B1-B2

O Fusible pour les accessoires ® Bornier de connexion des butées de fin de course
© Bomier de connexion du module RGP1 ® Bornier de connexion du sélecteur transpondeur
O Fusible pour serrure de verrouillage électrique € Bornier de connexion des dispositifs de commande et
@ Afficheur de sécurité

© Trimmer pour le réglage de I'éclairage de I'afficheur @ Bomier de connexion de I'encodeur

© Connecteur pour carte Memory Roll ® Borniers pour motoréducteurs

@ Touches de programmation @ Bornier de connexion CRP

@ Voyant de signalisation led de présence de tension € Connecteur pour carte RSE

@ LED de signalisation état programmation € Bornier d'alimentation

® Connecteur pour carte de décodage R700 ou R800 € Fusible de ligne

@ Connecteur pour carte radiofréquence enfichable (AF)

* Uniquement pour les motoréducteurs 230 V de la série Frog.
Utiliser les cables noirs pour la connexion de M1 et les cables rouges pour la connexion de M2.
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€ Bouton d’OUVERTURE

Pour ZM3EC uniquement
@ Bouton ’ARRET
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Types de cables et épaisseurs minimum

Longueur du cable (m) jusqu’a 20 de 20230
Alimentation 230 VAC 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Feu clignotant 24 VAC/DC 2x0,5 mm? 2% 0,5 mm?
Photocellules TX 2x0,5 mm? 2x0,5mm?
Photocellules RX 4% 0,5 mm? 4x0,5 mm?
?gr\r/tlj)rg de verrouillage électrique 2% 1 mm? 21,5 mm?
Dispositifs de commande *n°x 0,5 mm? *n°x 0,5 mm?

*n° = voir les instructions de montage du produit - Attention : la section du céble est approximative car elle varie en
fonction de la puissance du moteur et de la longueur du cable.

En cas d’alimentation en 230 V et d’une utilisation en extérieur, adopter des cables HO5RN-F conformes a la
norme 60245 IEC 57 (IEC) ; en intérieur, utiliser par contre des cables HO5VV-F conformes a la norme 60227 IEC 53
(IEC). Pour les alimentations jusqu’a 48V, il est possible d’utiliser des cables FROR 20-22 Il conformes a la norme
EN 50267-2-1 (CEI).

Pour la connexion de I'antenne, utiliser un cable RG58 (jusqu’a 5 m).

1 Pour Ia connexion CRP, utiliser un cable UTP CAT5 (jusqu’a 1000 m).

[ si 1a longueur des cables ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section des
cables en fonction de I'absorption effective des dispositifs connectés et selon les prescriptions de la norme CEl EN
60204-1.

L1l Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la méme ligne (séquentielles), les dimensions indiquées
dans le tableau doivent étre réévaluées en fonction des absorptions et des distances effectives. Pour les connexions
de produits non indiqués dans ce manuel, considérer comme valable la documentation jointe a ces derniers.

2] Pour connecter I'encodeur, utiliser un cable blindé FROHE 300/500 V (3 x 0,5 mm?).

- Traduction des instructions originales
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Préparation de I'armoire de commande

© Separer les parties de 'armoire de commande qui la composent.
© Assembler les charniéres & pression.

© Introduire les charniéres dans le boitier (du caté droit ou gauche) et les fixer 4 I'aide des vis et des rondelles fournies. Les
charnieres coulissent pour tourner.

O Percer les trous préforés. Le diamétre des trous est de 20 mm.




Fixation de I’'armoire de commande
@ Percer les points de fixation de I'armoire de commande dans une zone protégée.
© Fixer la base 4 I'aide de vis et de chevilles.

Il est conseillé d’éviter d'utiliser des vis avec téte bombée cruciforme (diamétre maximal de 6 mm).
© Introduire les passe-cables avec tuyaux ondulés pour le passage des cables électriques
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BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Position des cables électriques

Effectuer les branchements électriques selon les dispositions en vigueur.

L] Utiliser des passe-cables pour connecter les dispositifs a I’'armoire de commande. Un de ces passe-cables ne
doit étre destiné qu’au cordon d’alimentation.




Alimentation

© Branchement au secteur (120/230 VAC - 50/60 Hz)

© Sortie alimentation pour accessoires
La sortie alimente normalement en 24 VAC.

La sortie fournit 24 VDC en cas d'intervention des éventuelles batteries.
La somme des absorptions des accessoires connectés ne doit pas dépasser 50 W.

© Connexion serrure de verrouillage électrique 12 V AC - max. 15 W

1

Portée maximum des contacts
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Dispositif Sortie Alimentation (V) Puissance (W)
Accessoires 10- 11 24 AC 20
Lampe supplémentaire E-E3 230 AC 60
Clignotant W-E 230 AC 25
Témoin état automatisme 10-5 24 AC 3

Motoréducteur sans fin de course

@ Wotoréducteur retardé durant la phase d'ouverture
© Motoréducteur retardé durant la phase de fermeture

(1) w

\

U

c<=

- Traduction des instructions originales
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Motoréducteur avec fin de course

@ Motoréducteur retardé durant la phase d’ouverture
© Motoréducteur retardé durant la phase de fermeture
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Motoréducteur avec Encodeur
@ Motoréducteur retardé durant la phase d’ouverture
© Wotoréducteur retardé durant la phase de fermeture
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© Cable vert

O Cable marron

O Cable blanc

O Gaine pour la mise 4 la terre
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Dispositifs de commande

© Bouton d'ARRET (contact NF)

Arréte le portail et désactive I'éventuelle fermeture automatique. Utiliser un dispositif de commande pour reprendre le
mouvement.
Si le contact n'est pas utilisé, il doit étre désactivé pendant la programmation.

© Dispositif de commande (contact NO)

Fonction OUVERTURE SEULEMENT

Avec fonction [ACTION MAINTENUE] activée, la connexion du dispositif de commande en OUVERTURE est
obligatoire.

© Dispositif de commande (contact NO)
Fonction OUVERTURE PARTIELLE

Fonction OUVERTURE PIETONNE

1 voir fonction commande 2-3P.

O Dispositif de commande (contact NO)

Fonction FERMETURE seulement

] Avec fonction [ACTION MAINTENUE] activée, la connexion du dispositif de commande en FERMETURE est
obligatoire.

© Dispositif de commande (contact NO)

Fonction OUVERTURE-FERMETURE
Fonction OUVERTURE-ARRET-FERMETURE-ARRET
2 voir fonction de commande 2 -7.

O Lecteur pour cartes
@ Sélecteur transpondeur
© Clavier a code

© Antenne avec cable RG58

- Traduction des instructions originales
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Dispositifs de signalisation

O Clignotant

Clignote durant les phases d'ouverture et de fermeture de I'automatisme.

© Lampe supplémentaire
Permet d’augmenter I'éclairage de la zone de manceuvre.

© Témoin état automatisme
Signale I'état de I'automatisme.

2]
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Dispositifs de sécurité
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1011ESTS1 2 33P 4 5

Pendant la programmation, configurer le type d'action que le dispositif connecté a I'entrée doit effectuer.
Connecter les dispositifs de sécurité aux entrées CX, CY et/ou CZ (contacts NF).

En cas de non utilisation des contacts CX, CY et CZ les désactiver durant la phase de programmation.
Photocellules DELTA

Connexion avec test de sécurité

Voir fonction test dispositifs de sécurité.

Photocellules DELTA
Connexion standard
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Photocellules DIR / DELTA-S
Connexion avec test de sécurité

Photocellules DIR / DELTA-S

Connexion standard
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Voir fonction test dispositifs de sécurité.
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PROGRAMMATION

Fonction des touches de programmation

© Touche ESC

La touche ESC permet d’effectuer les opérations décrites ci-aprés.
D PROGRAMMING FUNCTION ¢ Sortir du menu

Annuler les modifications

> Revenir & la page-écran précédente

© Touches < >
. Les touches <> permettent d’effectuer les opérations décrites ci-apres.

ENTER : :
Naviguer dans les options du menu
] | I I Augmenter ou diminuer une valeur

0 © Touche ENTER
~ U La touche ENTER t d’effectuer | érations décrites ci-apre
el “AME R a touche permet d’effectuer les opérations décrites ci-apres.
ho Zhel [ 908 Entrer dans les menus
Confirmer le choix

Mise en fonction

Au terme des branchements électriques, effectuer la mise en marche. L'opération ne doit étre effectuée que par
du personnel qualifié et spécialisé.

S'assurer que la zone de manceuvre ne présente aucun obstacle.

Mettre sous tension et exécuter les opérations suivantes.

Type moteur

Nombre moteurs

Arrét Total

Auto-apprentissage de la course

Apreés avoir mis I'installation sous tension, la premiére manceuvre a toujours lieu en ouverture; attendre
’exécution compléte de la manceuvre.

Appuyer immédiatement sur le bouton d’arrét (STOP) en cas d’anomalies, mauvais fonctionnements, 